

— 要闻快览 —

“中州粮仓”岁稔年丰

——我市粮食生产工作点击

推动综治工作再上新台阶

实施三大工程 确保一方平安

本报讯(记者魏巍)1月5日,市综治委2017年第一次全体(扩大)会议召开。市委常委、政法委书记、市综治委主任张生起,市人大常委会副主任、市综治委副主任赵景然,市政协副主席、市综治委副主任唐军出席。

张生起指出,去年以来,市综治委和市平安建设工作领导小组紧紧围绕市委“四一二”工作大局,着力解决影响社会和谐稳定的突出问题,不断提升人民群众安全感和

满意度,取得了明显成效。2017年,各级各部门要牢固树立以人民为中心的发展理念、平安是最大民生的理念、保一方平安促一方发展的政治理念,实施综治中心规范化建设工程、公共视频监控工程、人防工程“三大工程”,聚焦社会治安综合治理、信访工作、法治建设“三项重点”,强化组织领导,切实履行职责,坚持齐抓共管,不断推动综治平安建设工作再上新台阶。③4

市委组织部党风廉政恳谈会要求

加强自律教育 建好组工队伍

本报讯(记者李佩佩)1月5日,市委组织部2017年“双节”廉政教育暨党风廉政恳谈会召开,贯彻落实党的十八届六中全会、省十次党代会、市六次党代会精神以及市纪委“清风中原廉洁双节”教育月活动要求。市委常委、组织部长杨

杨指出,各级组工干部要主动对标看齐,深入学习贯彻党的十八届六中全会精神;牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,忠诚干净担当;坚持以上率下,明责强责,当好表率,敢于督责,认真履行职责“一岗双责”;严格遵守廉洁纪律,认真落实“十个禁止”要求,争做“四强”组工干部,为建设大美南阳、活力南阳、幸福南阳提供坚强组织保障。会上,播放了警示教育片《迷失的权力》。③11

全市招商引资座谈会召开

加大招商力度 助推经济发展

本报讯(记者曾庆芳)1月5日,全市招商引资座谈会召开。副市长刘庆芳出席会议并讲话。

刘庆芳充分肯定了去年我市招商引资工作取得的成绩。她指出,各县区及职能部门要切实增强责任感和紧迫感,完善体制机制,进一步加大招商力度,创新招商方式,大力实施精准定位招商。要切实增强招商的针对性和

实效性,围绕主导产业谋划招商,做好规划设计,包装推介项目。抢抓国内外产业转移新机遇,深入实施“35313”工程,夯实责任,重抓重推,全力打好招商引资持久战、攻坚战和总体战,为全市稳增长、调结构增添新的动力和活力。会议还通报了去年我市招商引资工作情况,表彰了先进。③11

招商引资成果丰硕

(上接A1版)包含工业项目175个、农业项目64个、现代服务业项目55个、基础设施项目26个、社会事业项目4个、其他项目44个。

全市新开工亿元以上引资项目达363个(含市外省内资金项目),投资总额为1363.98亿元,合同引资额为1157.31亿元,到位资金701.97亿元。各县区新筛选符合本地主导产业的招商目标企业2118个,目前,已初步洽谈1670个,深入对接295个,达成合作意向117个,签约27个,落地9个。

新签约10亿元项目29个

2016年,我市新签约10亿元以上项目29个,其中大型央企和国内500强企业投资项目达7个。目前,内乡县投资10亿元的金属镁工业化生产和卧龙区投资10亿元的躬耕创业园等重大项目已成功签约。

全市新开工10亿元以上项目26个,其中工业项目有10个。新野县投资30亿元的纺织服装产业园、西峡县投资23亿元的力强新能源锂电、浙川县投资15.5亿元的

新能源汽车后桥精磨齿轮、年产15万支高速列车减震器等一批紧盯主导产业,强力开展延链、补链、强链招商的重大项目相继开工建设。与此同时,我市与航天科技、富士康、比亚迪公司等知名企业的洽谈与合作正稳步推进,南阳华耀城(一期)、建业凯旋广场(二期)等一批商贸物流重大项目资金到位率均超过80%。

去年,我市被列入“五个一百”工程重抓重推的重大招商引资项目有120个,项目总投资800.8亿元,合同引资额621.96亿元。目前,已开工建设项目113个,开工建设率为94.2%;到位资金383.1亿元,资金到位率为61.6%;投产项目73个,投产率为60.8%。

按照巩固珠三角、紧盯长三角、拓展京津冀”的原则,我市持续加大驻地招商力度,去年共洽谈对接目标企业1849个,达成合作意向198个,签约102个。其中,长三角地区对接目标企业776个,签约41个;珠三角地区对接目标企业547个,签约31个;京津冀地区对接目标企业526个,签约30个。③6

本报记者 任华裔

1月5日,我市2017年首场新闻发布会——南阳市2016年粮食生产新闻发布会举行。

又是一个丰收年

在市场价格波动、农业结构调整和严重自然灾害等因素影响下,全市通过改善生产条件、创新经营机制、完善科技服务等措施,有效克服了严重自然灾害等影响,粮食生产仍然取得了丰收。据统计部门调查,2016年,全市粮食作物面积1481万亩,单产351.9公斤/亩,总产104.2亿斤,比上年减少3.67%。

五大工程保高位运行

总的来看,尽管2016年粮食面积、单产、总产均比上年有所减少,但总产仍处于历史第二高位,属丰收年景。

实施高标准粮田建设工程,提升基础支撑水平。全市整合涉农项目资金13.51亿元,建成92万亩高标准粮田。突出抓好田、渠、路、林、

“五网”配套等硬件建设,确保田成方、林成网、渠(沟)相通、路相连、旱能浇、涝能排”。打造唐河县、宛城区成为全省第三批高标准粮田建设省级示范区。

实施科技创新工程,提升科学种田水平。健全农技服务体系,共投入基层农技推广体系改革与建设补助项目资金1185万元,全市已基本形成以市级为龙头、县级为骨干、乡级为前沿的服务网络,建成农技推广区域站(乡镇站)95个。开展专项科技行动,麦田病虫害基本实现了全程防控。

实施经营机制创新工程,提升规模经营水平。把创新经营机制作为解决“谁来种地”“如何种地”问题的关键,培育新型经营主体,推进适度规模经营,发展社会化服务。2016年,新发展农民专业合作社1200家、家庭农场850家,培训新型职业农民4988人。全市粮食生产社会化服务水平达到40%以上。

实施产业化集群培育工程,提升产业经营水平。延伸产业链条,强化多元开发,实施品牌带动。全市已形成以天冠集团、三色鸽食品

等为龙头的粮食生产、酒类加工等加工转化链条。全市纳入统计范围的粮油加工企业62家,粮食、食品、饲料等年加工能力达到1153.29万吨。全市共开发出专用面粉、酒类等10大类数百种粮食精深加工产品。

实施惠农强农护农工程,提升支持保护水平。落实行政首长负责制,落实支农惠农政策,开展护农行动。2016年,全市落实耕地地力保护补贴11.27亿元,补贴农户185.1万户;落实农机购置补贴2.04亿元;全年没有发生因假劣农资引发的重大安全事件和群体性事件,确保了粮食生产的安全有序开展。

提质增效稳产增收

当前,南阳正处于转型发展的关键时期,全市将持续深入贯彻落实中央、省、市关于发展粮食生产的政策措施,把发展粮食生产作为首要任务,继续坚持藏粮于地、藏粮于技、藏粮于民战略,以优化供给、提质增效、稳产增收为目标,以高标准永久性粮田建设为基础,以开展粮

食绿色增产模式攻关、推广抗灾减灾绿色增产关键技术、实现良种良法配套为重点,调整优化粮食布局结构、产品结构和产业结构,巩固提升粮食产能。2017年,在粮食种植结构上,力争做到“一保一减一扩”。“一保”,就是保证小麦种植面积稳定在800万亩左右,探索优质专用小麦专种、专管、专收、专储、专销、专用途径“一减”,就是以西大岗、东大岗为重点,调减玉米面积。依托畜牧养殖业,引领发展饲用玉米;依托加工龙头企业,引导发展加工专用玉米。“一扩”,就是积极扩大大豆、杂粮、薯类等小杂粮生产面积。2017年,全市粮食总产稳定在100亿斤,为保障国家粮食安全作出积极贡献,为全市经济社会转型发展提供强力支撑。③10



“为敢于担当的干部担当”

□ 辛士红

有“斗胆直陈”、胸怀韬略的粟裕,有从善如流、知人善任的毛泽东,才有淮海战役的巨大胜利;有敢试敢闯“向前走,莫回头”的袁庚,有勇当改革者“保护伞”、切掉胆囊“浑身是胆”的任仲夷,才有蛇口工业区的改革奇迹……试想,如果没有那些冲锋陷阵、所向披靡的闯将,只是孤军奋战,得不到支持、理解和呵护,就是浑身是铁又能打几根钉?

党的十八届六中全会强调,为敢于担当的干部担当,为敢于负责的干部负责”,激荡起多少干事者、改革者的雄心,也对各级党组织和领导干部提出了一个具有时代意义的课题。敢于担当、敢于负责,不但是好干部的必备素质,而且是

干事创业的精神动力。有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。不论是哪个单位、哪个领域,都需要面对矛盾敢于迎难而上、面对危险敢于挺身而出、面对失误敢于承担责任的好干部。这样的好干部多了,改革列车才能行稳致远,各项事业才能蓬勃发展,政治生态才能风清气正。

大事难事见担当,担当需要铁肩膀。攻坚克难、化解矛盾,有时难免受到挫折、遭到冷遇;坚持原则、无私无畏,有时难免遇到误解、丢掉选票;见义勇为、不计得失,有时难免陷入困境、委屈无助;恪尽职守、任劳任怨,有时难免出现失误、挂一漏万。当此之时,他们最需要的是组织和领导热心的帮助、

真心的鼓励、耐心的倾听,而不是泼一盆冷水、给一个冷脸、来一番冷嘲热讽,更不是使绊子、扣帽子、打棍子。

为担当者担当,敢于担当的干部才能如春笋怒生;为负责人负责,敢于负责的干部才能如洪波涌起。否则,“好贤而不能任,能任而不能信,能信而不能终,能终而不能赏,虽有贤人,终不可用矣”。

选人有准头,干部有奔头。陈云同志曾这样概括我们党的用人之道:第一,了解人;第二,气量大;第三,用得对;第四,爱护人。今天,对于敢于担当的干部,我们理应做到了解、宽容、重用和爱护。当他们勇挑重担时,该鼓励的要鼓励;当他们遇到挫折时,该帮助的要帮助;当他们干出成绩时,该鼓励的要鼓励;当他们受到非议时,该撑腰的要撑腰;当他们锻炼成熟时,该使用的要使用。

担当需要“代入感”,更呼唤“同行者”。当干部不再为担当担心、为正气受气,敢于担当、敢于负责就会成为干部的自觉追求和时代风尚。③11



深入开展“一改双优” 助推南阳跨越发展



位于南召县云阳镇狮子坟村的三益生态农业开发有限公司,走循环农业发展之路,生产的有机蔬菜深受市场欢迎。

本报记者 张戈 摄

垃圾不落地 群众真满意 办好民生事 凝聚向心力

特约记者 董希峰

在唐河县县城的大街小巷,每天都会听到上门收垃圾的喇叭声,环卫工人忙碌地穿梭在城区的每一个角落。

家住新华街道的郑阿姨是位老住户,她见证了环境的改善“以前垃圾随处可见,污水横流。尤其到了夏天,臭气熏天,连窗户都不敢开,现在每天都有环卫工提醒收垃圾,大家都把垃圾包扎丢掉,及时清理,又能够呼吸到新鲜的空气了。”为解决生活垃圾露天堆放问

题,唐河县加大“垃圾不落地”工程推进力度。合理投放一批新型垃圾中转箱,并在部分路段增设了太阳能新型果皮箱,较好地解决了居民住户垃圾倾倒难题。

该县经过探索,改进生活垃圾收集模式,以花园路、澄源路为试点,免费发放垃圾桶,实行生活垃圾定时上门收集,做到垃圾不出户、不上路、不落地。除了增加垃圾运输车辆等硬件设施,还提前、延长垃圾清运作业时间,确保生活垃圾随产随清,无积存堆积现象,让群众共享干净、舒适的生活环境。③11

本报讯(通讯员赵兰奇 陈自珍 傅宗申)2016年,社旗县紧紧围绕民政工作重点,急群众所急、想群众所想、帮群众所需,撸起袖子加油干,着力打好“三张牌”,有效服务了民政项目工作,为县域经济发展注入活力。

打出一张“争”牌,实现县级“零突破”。该县争取资金1700余万元,在寨旗李乐庄村建设老年公寓养护楼1座、残疾人托养中心1处,实现了县级老年公寓和残疾人托养中心建设“零突破”。打出一张“招”牌,实现引

资“满堂红”。通过以诚招商、以情招商,成功与市兴源医疗器械有限公司签约建设社旗县健民医院医技楼;帮助朱集镇政府招引广东省普瑞斯光学技术有限公司入驻产业集聚区,项目拟投资2亿元等。打出一张“增”牌,实现自身“打铁硬”。该县民政局按照“四上”企业(规模以上工业企业、资质等级建筑业企业、限额以上批零餐饮业、限额以上服务业企业)申请标准,建成“四上”企业1家,带动了县域经济发展。③11



南阳新奥针织有限公司提高产品质量,生产的针织毛衫产品销往美国、日本等。 本报记者 崔培林 摄